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        В соответствии со статьей 24 п.14 Градостроительного кодекса РФ выносим для опубликования материалы проекта генерального плана территории Бессергеневского сельского поселения Октябрьского района Ростовской области.

Положение о территориальном планировании

Цели и задачи территориального планирования

        Территориальное планирование развития муниципального образования (поселения) осуществляется посредством разработки градостроительной документации.

        При разработке градостроительной документации необходимо руководствоваться градостроительным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными правовыми актами субъектов Российской Федерации, федеральными градостроительными нормативами и правилами, нормативно-техническими документами в области градостроительства, государственными стандартами, федеральными специальными нормативами и правилами субъектов Российской Федерации (территориальными градостроительными нормативами и правилами), региональными нормативами градостроительного проектирования Ростовской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления  и местными нормативами градостроительного проектирования.

       Документы территориального планирования муниципальных образований учитываются при комплексном решении вопросов социально-экономического развития, установления границ муниципальных образований, принятия решений о переводе земель из одной категории в другую, планирования и организации рационального использования земель и их охраны, последующей разработке градостроительной документации других видов, а также при разработке программ социально-экономического развития территорий муниципальных образований, целевых программ, схем и проектов развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, схем охраны природы и природопользования, схем защиты территорий, подверженных воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

        Целью разработки генерального плана муниципального образования (поселения) является создание действенного инструмента управления развития территории в соответствии с федеральным законодательством и законодательством субъекта Российской Федерации. Проектные решения генерального плана являются основой для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры; территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития муниципальных образований (поселений); разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон; определения зон инвестиционного развития: 
         Основные задачи генерального плана:

(  выявление проблем градостроительного развития территории муниципального образования (поселения), обеспечивающих решение этих проблем на основе анализа параметров муниципальной среды, существующих ресурсов жизнеобеспечения, а также отдельных принятых градостроительных решений;

(  разработка разделов генерального плана: схема планировочной организации территории, схема генерального плана в границах муниципального образования, программа мероприятий по реализации генерального плана, программа инвестиционного освоения территории;

Основные цели территориального планирования Бессергеневского сельского поселения: 

- обеспечить социально-экономическое развитие сельского поселения его производственного потенциала, возможность трудоустройства и выбора мест приложения труда.

- повысить значимость Бессергеневского сельского поселения в системе расселения Октябрьского района Ростовской области, роль станицы Бессергеневская как социально-культурного и организационно-хозяйственного центра для жителей сельского поселения.

- обеспечить комфортную, отвечающую современным социальным стандартам и потребностям населения среду проживания, повысить уровень и качество жизни и обслуживания жителей, воспитания, образования и охраны здоровья.

- обеспечить сохранение и реабилитацию объектов историко-культурного наследия, расположенных на территории сельского поселения, повысить архитектурно-художественный облик и качество сложившейся среды населенных мест, повысить их уровень благоустройства.

- обеспечить эффективное использование градостроительных ресурсов (природных, территориальных) с максимальной пользой, как для населения, так и для экономики сельского поселения, с одновременным их сохранением для будущих поколений.

Условия, содействующие реализации целей устойчивого развития Бессергеневского сельского поселения:
Значительные резервы территорий. Здесь можно ожидать повышение инвестиционной и деловой активности, возрастание спроса на землю и строительные услуги.

Расположение территории вдоль автомобильной дороги областного значения. Это увеличивает ее инвестиционную привлекательность и обеспечивает устойчивую занятость населения.

Бессергеневское сельское поселение расположено на территории, характеризующейся высоким природным и туристско-рекреационным потенциалом. К числу потенциально возможных для будущего рекреационно-туристического освоения ландшафтных оазисов следует отметить Бессергеневскую природно-ландшафтную зону, прибрежные территории рек Дон и Аксай. В качестве базисной основы природного комплекса выступает долина реки Дон с прилегающими лесами.

Основные задачи территориального планирования Бессергеневского сельского поселения: 

- обеспечение рационального использования территорий населенных пунктов;

- создание благоприятной среды жизнедеятельности;

- улучшение жилищных условий, достижение многообразия типов жилой среды и комплексности застройки жилых территорий, при благоустройстве и озеленении территорий;

- эффективное использование историко-культурных ценностей, обеспечивающее их сохранность, поддержание архитектурно-пространственного своеобразия населенных пунктов;

- надежность транспортного обслуживания, развитие транспортной и инженерной инфраструктуры.

В целом как документ территориального планирования генеральный план сельского поселения должен обеспечить последовательную дальнейшую разработку градостроительной документации по освоению новых территорий, по решению вопросов реконструкции и развития транспортной и инженерной инфраструктур, по реконструкции существующей застройки и преобразованию и формированию территорий общего пользования.

Перечень основных мероприятий по территориальному планированию Бессергеневского сельского поселения

Бессергеневское сельское поселение является муниципальным образованием  наделенным статусом сельского поселения с административным центром в посёлке Бессергеневский. Граница Бессергеневского сельского поселения остается неизменной. Общая площадь земель Бессергеневского сельское поселение в административных границах составляет 16645  га.

На территории Бессергеневского сельского поселения находится три населенных пункта – станица Бессергеневская, станица Заплавская, хутор Калинин. Границы населенных пунктов не утверждены в установленном законодательством порядке. Проектом предлагается установить черту населенных пунктов в данной границе станицы Бессергеневская, станицы Заплавская, хутора Калинин. Общая площадь земель населенных пунктов составляет 947 га.

При разработке мероприятий по территориальному планированию максимально учитывались конкретные проблемы и интересы сельского поселения. 

В целях реализации проекта Генерального плана в части развития муниципального образования в границах Бессергеневского сельского поселения Октябрьского района Ростовской области необходимо выполнить следующие основные мероприятия.

Первая очередь – до 2015 г.

Расчетный срок – до 2025 г.

Мероприятия в сфере развития промышленного и агропромышленного комплексов

- развитие и модернизация предприятий промышленности и АПК с ориентацией их на расширение и углубление переработки сельскохозяйственной продукции

Основными направлениями в развитии экономики поселения было и остается сельскохозяйственное производство.

В соответствии с «Программой развития агропромышленного комплекса Октябрьского района», разработанной в 2007 году Администрацией района совместно с Донским Государственным аграрным Университетом:

- развитие отрасли «растениеводство» на период до 2020 года в сельском поселении предполагается направить на стабилизацию объемов производства зерновых, технических и кормовых культур путем введения агроландшафтной системы земледелия, оптимизации соотношения сельскохозяйственных угодий и структуры посевных площадей, освоения и соблюдения севооборотов с системой обработки почвы, внесение удобрений, средств защиты растений и семеноводства.

– сохранение почвенного плодородия в рамках федеральной целевой программы «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России на 2006-2010 годы», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 года № 99, учитывая при этом предполагаемое продолжение программных мероприятий до 2012 года включительно.
– развитие животноводческой отрасли и создание для нее необходимой  кормовой базы
– генеральным планом проектируется реконструкция производственной зоны на территории станицы Бессергеневская.
– для перспективного развития производственной деятельности генпланом предлагается отвод земельного участка для размещения свинотоварной фермы на 10000 голов на севере станицы Заплавская и отвод земельного участка для промышленных и коммунально-складских территорий в северной части станицы Заплавская. 

- содействие развитию высокоэффективных малых и средних предприятий, использующих местное сырье и материалы (производство строительных материалов и изделий, бытовые услуги, производство, переработка и реализация сельскохозяйственной продукции, транспортные услуги, ремонт и техобслуживание автомобилей и др). 

  Важное значение в структуре экономики поселения занимает транспорт. Транспортные предприятия обеспечивают высокую степень занятости населения. Это также и стратегический ресурс поселения, так как инвестиционная привлекательность любой территории во многом обеспечивается наличием развитой транспортной инфраструктуры. 

Генеральным планом предлагается 

- выделение земельного участка для строительства газозаправочной станции в станице Бессергеневская, участок располагается вдоль автомобильной дороги областного значения. 

- выделение земельного участка для развития придорожного сервиса в станице Заплавская  на пересечении улицы Шоссейной и переулка Прямой. 

      Значительный удельный вес в отраслевой структуре занимает потребительский сектор. Прежде всего, за счет обеспечения трудовой занятости населения. В то же время необходимо кардинальное улучшение работы и увеличение количества торговых и бытовых предприятий, объема и ассортимента оказываемых ими населению услуг. Этот сектор экономики имеет важное социальное значение, оказывает влияние на качество жизни людей и требует всемерного укрепления и ускоренного развития. 

Генеральным планом предлагается 

- выделение земельного участка для строительства рынка в станице Бессергеневская, участок располагается вдоль автомобильной дороги областного значения.

- выделение земельного участка для строительства магазина, участок располагается на востоке станицы Заплавская по улице Шоссейная. 

Мероприятия по обеспечению устойчивости социально-демографической структуры населения

-реализация мер социальной политики, направленных на повышение уровня жизни населения, улучшения здоровья, снижение смертности и повышение продолжительности жизни.

-создание условий для строительства жилья и в первую очередь усадебного типа.

-сохранение существующих и создание новых рабочих мест, развитие системы переподготовки кадров, профессионального обучения молодежи

Мероприятия по развитию и размещению жилых зон в сфере гражданского строительства

-мероприятия по развитию жилищного строительства в сельской местности и обеспечению доступным жильем молодых семей и молодых специалистов осуществляется на основании «Правил предоставления за счет средств федерального и областного бюджетов на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан и молодых смей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2006 года № 250 и Постановлением Администрации Ростовской области № 466 от 28.11.2006 года.

На территории Бессергеневского сельского поселения предлагается  новое строительство индивидуальных жилых домов первой очереди – до 2015 года на площади  76,1 га, второй очереди на расчетный срок до 2025 года на площади 7,0 га.

- минимальная обеспеченность жилой площадью принимается с учетом положений Схемы территориального планирования Ростовской области на 2015 год 26,4 кв.м/чел., на расчетный срок 31,0 кв. м/чел.

        На территории станицы Бессергеневская  предлагается  новое строительство первой очереди, до 2015 года, индивидуальных жилых домов на площади  8,1 га, второй очереди на расчетный срок до 2025 года на площади 4,0 га.

- в восточной части  станицы Бессергеневская  предлагается  участок первой очереди на свободной от застройки территории для индивидуального жилищного строительства в черте населенного пункта, площадью 2,0 га  в продолжение улицы Школьная 

- в западной части  станицы Бессергеневская предлагается  участок первой очереди на свободной от застройки территории для индивидуального жилищного строительства в черте населенного пункта, площадью 6,1 га  

- в восточной части  станицы Бессергеневская  участок второй очереди площадью 4,0 га  в продолжение улицы Советская. 
На территории станицы Заплавская предлагается  новое строительство первой очереди – до 2015 года - индивидуальных жилых домов на площади  47,5 га.

- в северной части  станицы Заплавская предлагается  два участка первой очереди на свободной от застройки территории для индивидуального жилищного строительства в черте населенного пункта, участок площадью 4,6 га и участок площадью 2,0 га  в продолжение улиц Северная и Клубная.

- в южной части  станицы Заплавская предлагается  два участка первой очереди на свободной от застройки территории для индивидуального жилищного строительства в черте населенного пункта площадью 26,0 га и 15,0 га  вдоль подводящего канала. 
На территории хутора Калинин предлагается  новое строительство первой очереди – до 2015 года индивидуальных жилых домов на площади  21,0 га,  второй очереди на расчетный срок до 2025 года на площади 3,0 га.

- предлагается  два участка на свободной от застройки территории для индивидуального жилищного строительства первой очереди в черте населенного пункта. 

- участок на площади 11,0 га, располагается южнее улицы Атаманская

- участок на площади 10,0 га располагается вдоль автомобильной дороги «Подъезд к хутору Калинин» вдоль улицы Центральная. 

- предлагается  один участок на свободной от застройки территории для индивидуального жилищного строительства второй очереди в черте населенного пункта, участок площадью 3,0 га на севере хутора вдоль улицы Центральная.
- благоустройство территории населенного пункта

Мероприятия по развитию и размещению объектов инженерно-технической инфра-структуры 

Одним из факторов экологической опасности остается качество питьевой воды и ее дефицит. Практически все водоисточники, как поверхностные, так и подземные, подвергаются антропогенному воздействию с различной степенью интенсивности.                        Целью развития систем водоснабжения и водоотведения является улучшение состояния здоровья людей и оздоровление социально-экологической обстановки за счет обеспечения населения в достаточном количестве питьевой водой нормативного качества при условии соблюдении требований охраны и рационального использования источников питьевого водоснабжения. 

Мероприятия в сфере развития систем водоснабжения и водоотведения:

-предотвращение загрязнения источников питьевого водоснабжения, обеспечение их соответствия санитарно-гигиеническим требованиям;

-повышение эффективности и надежности функционирования систем водообеспечения за счет реализации водоохранных и санитарных мероприятий, развития систем забора, транспортировки воды и водоотведения;

-обеспечение бесперебойного снабжения населения питьевой водой.

- инвентаризация, обследование существующих систем водоснабжения и водоотведения - водопровода, канализации, очистных сооружений, КНС. 

Разводящие сети водопроводов находятся в неудовлетворительном состоянии. Удельный вес изношенных сетей составляет от 60 до 100%. Генеральным планом предлагается строительство водопровода: 

-в станице Бессергеневская по улицам Песчаная, Семисохина, Аксайская, Подгорная, по переулкам Вишневый, Встречный, по улице Кооперативной от музея до Дома Культуры.

-в станице Заплавская предлагается строительство водопровода по улицам Шоссейная, Полевая, Зеленая, Народная, частично по улицам Почтовая, Садовая, Ленина и по переулкам подходящим перпендикулярно к улице Ленина. 
- снижение удельного потребления чистой воды за счет установки средств учета и контроля расходования воды в зданиях любого назначения, коммунально-бытовых предприятиях;

- проектирование уличной сети водопровода и канализации при строительстве новых жилых образований 

-Согласно Схемы территориального планирования Октябрьского района канализационные очистные сооружения полной биологической очистки предлагается безотлагательно построить в станицах Бессергеневская, производительностью 500 м3/сут и Заплавская производительностью 600 м3/сут.

- строительство локальных очистных сооружений (автономные системы), т.е. применение децентрализованной схемы для бытовых стоков с применением локальных модульных очистных сооружений канализации в зависимости от планировочной возможности и рельефа местности с учетом наличия места сброса очищенных стоков. 

- размещение локальных очистных сооружений в станице Бессергеневская в южной части населенного пункта, в станице Заплавская – на юге и юго-западе населенного пункта, в хуторе Калинин в южной части населенного пункта. 

-строительство на востоке станицы Бессергеневская промышленной ливневой канализации.

Газоснабжение

- проектирование и строительство распределительных сетей газопровода для достижения 100% обеспеченности населения при строительстве новых жилых образований 

-Согласно Схемы территориального планирования Октябрьского района намечается 100% газоснабжение потребителей природным газом. Газифицирование станицы Бессергеневская и хутора Калинин планируется от ГРС Новочеркасск-2
-строительство газопровода высокого давления от ГРП в станице Бессергеневская, по территории станиц Бессергеневская и Заплавская, по территории сельского поселения до хутора Калинин и строительство ГРП. 

-строительство газопровода низкого давления по улицам станиц Бессергеневская и Заплавская и хутора Калинин.

Теплоснабжение

 - перевод угольных, электро - мазутных котельных на природный газ 

- проектирование и перевод квартир в многоквартирных жилых домах с центральным отоплением и индивидуальных жилых домов на автономное теплоснабжение 

- проектирование и перевод жилых домов, объектов соцкультбыта, промышленных, сельскохозяйственных предприятий, котельных на экономичные виды топлива 
Электроснабжение

- реализация мероприятий, предусмотренных Федеральным законом РФ № 261-ФЗ от 23.11.2009 г. «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- проектирование схемы электроснабжения сельского поселения с учётом увеличения нагрузок, рассчитанных на развитие населённого пункта, промышленных предприятий, сельскохозяйственных предприятий и других объектов, предусмотренных генеральным планом

-на территории хутора Калинин строительство линии электроснабжения ВЛ 6кВ. 

Мероприятия по развитию и размещению объектов транспортной инфраструктуры:

- для создания удобных транспортно-пешеходных связей генеральным планом Бессергеневского сельского поселения предлагается первоочередное проведение реконструкции, улучшение улично-дорожной сети, строительство дорог с твердым покрытием, создание пешеходных аллей: 

- в станице Бессергеневской предусматривается проведение ремонта твердого покрытия по улицам Советская, Кооперативная, по улице Комарова частично ремонт и частично строительство от начала улицы до администрации сельского поселения, на всех других улицах строительство твердого покрытия проезжей части шириной 7 метров. Предлагается строительство дороги у кладбища между переулком Вишневым и переулком Встречным.

- в станице Заплавской предусматривается проведение ремонта твердого покрытия по улицам Виноградная, Ленина, Школьная, по переулку Гаражному частично ремонт и частично строительство, на всех других  улицах и переулках строительство твердого покрытия проезжей части шириной 7 метров. Улицу Луговую продолжить к стадиону со строительством твердого покрытия.  

- в хуторе Калинин предусматривается проведение ремонта твердого покрытия на улице Центральная частично и на улице Донская, на всех других  улицах и переулках строительство твердого покрытия проезжей части шириной 7 метров. 

- для решения проблем муниципальных, ведомственных и бесхозных дорог необходимо провести их инвентаризацию для перевода в сеть дорог общего пользования.

Мероприятия по инженерной подготовке территории

- вертикальная планировка в районах нового строительства, учитывает отметки существующих дорог, определяет высотное решение проектируемых улиц и дорог с назначением проектных отметок по осям проезжих частей в опорных точках на пересечениях дорог и на переломных точках рельефа. Высотная привязка выполняется с учетом минимальных объемов земляных масс, а так же с учетом обеспечения поверхностного стока при нормативных продольных уклонах улиц.

-защита от затопления предусматривается путем ограждения защитными дамбами и сплошной подсыпки территории до незатапливаемых отметок территорий нового строительства. 

-защита от подтопления предусматривается понижение уровня грунтовых вод путем прочистки и дноуглубления рек для увеличение пропускной способности русла реки, снижение ущерба от затопления и подтопления прибрежной территории в период весеннего половодья,  резервирование воды в русле на летний жаркий период.

-противоэрозионные мероприятия на территории сельского поселения направлены на облесение склонов оврагов и вдоль берега пруда.

- организация и очистка поверхностного стока - основной вид противоэрозионных мероприятий осуществляется комплексным решением горизонтальной и вертикальной планировки территории и специальной системы водоотвода. 

-благоустройство и регулирование русел водотоков и водоемов предусматривает комплекс мероприятий по улучшению состояния водотоков и водоемов:

- расчистка русла ручьев и прудов, частичное дноуглубление;

- берегоукрепление отдельных разрушающихся участков.

- соблюдение режима водоохранных зон и прибрежных защитных полос;

- ликвидация выпусков неочищенных промстоков, стоков хозяйственно-фекальной  и дождевой канализаций.

На территории сельского поселения имеются гидротехнические сооружения (дамбы) укрепления рек Аксай и Дон.

Мероприятия по развитию и размещению рекреационной зоны

        В основу формирования рекреационных зон и организации туризма положена «Стратегия развития рекреационно-туристической деятельности до 2020 года», утвержденная законодательным собранием в 2007 г.

Бессергеневское сельское поселение благодаря своему географическому геополитическому положению, климату и уникальным ландшафтам располагает разнообразными и богатыми природными ресурсами, которые могут быть эффективно использованы для рекреационной деятельности и туризма. 
На территории сельского поселения имеются крупные природные комплексы, способные принять на себя все формы массового отдыха населения всего района и смежных территорий, сосредоточенные в долине реки Дон.

Прибрежные территории рек Аксай и Дон являются традиционными местами летнего отдыха, любительского рыболовства и охоты для жителей района и близлежащих городов. Дополнительно выделяется водное зеркало акваторий Бессергеневского рыбного хозяйства, составляющие в общей сложности 352 га водной поверхности. Они не могут использоваться в рекреационных целях, но играют определенную эстетическую, ландшафто - образующую и эколого-средовую роль. Кроме этого, поймы рек Аксая и Дона являются богатейшими естественными кормовыми угодьями, основой для развития скотоводства и коневодства. Наибольший интерес территория представляет для развития летнего туризма, и отдыха. При развитии рекреационной базы нет препятствий для функционирования бальнеологических оздоровительных учреждений круглогодично. Территория Бессергеневского сельского поселения – это часть Донского казачьего края, значительная часть жителей относится к донским казакам, а поселения - к казачьим станицам и хуторам с богатой историей, вековыми,  культурными и трудовыми традициями, уходящими корнями в XVII век. Для развития сферы туризма наиболее привлекательными направлениями могут стать изучение казачьего быта, казачьего фольклора и праздников, казачьей кухни. В составе природного комплекса имеется сеть прудов и запрудных ставов, на основе которых стихийно формируются местные рекреационные зоны.

В составе природного комплекса подлежат охране и сохранению памятники природы.

К ним относятся памятник природы «Золотые горки», созданный в конце 19 столетия. Большой интерес представляет старейший населенный пункт – станица  Бессергеневская развивавшаяся в донском крае с ХУП века. Историческую ценность представляют памятники христианской культуры, расположенные в станице Бессергеневской – это возведенные в 19 веке и действующие в настоящее время храмы 

 Генеральным планом предлагается 

- развитие рекреационной зоны на юге станицы Бессергеневская на территории общего пользования 

- выделение земельного участка для строительства ипподрома, участок располагается на юге станицы. 

 -выделение земельного участка в хуторе Калинин для строительства базы отдыха «Калининград» на территории общего пользования, участок ограничен улицами Беговая и Юности и рекой Дон.

Мероприятия по организации охраны и использования памятников истории и архитектуры (объектов культурного наследия)

Ввиду того, что ранее охранная зона памятников истории не установлена, проектом генерального плана, согласно ст.34 Федерального закона от 25.06.2002 года №73-ФЗ,  рекомендовано разработать проект охранной зоны памятников истории и архитектуры на  территории Бессергеневского сельского поселения и установить охранную зону памятников истории 10м, а памятника архитектуры по ограждению.

Мероприятия по развитию и размещению зон специального назначения:

-в станице Бессергеневской генеральным планом предусматривается расширение территории существующего кладбища расположенного на северо-западе станицы. 

Мероприятия по созданию условий для улучшения экологической обстановки  Мероприятия, направленные на стабилизацию и оздоровление экологической обстановки должны быть направлены на:

Снижение вредных выбросов в воздушный бассейн:

-озеленение существующих санитарно-защитных зон, которые накрывают значительные участки жилого фонда

Снижение вредных сбросов в водоёмы:
- строительство сетей дождевых стоков и их очистка;

-строительство хозяйственно-бытовой канализации (в том числе в индивидуальной застройке);

- защита водного фонда от загрязнения и заиления

- организация водоохранных зон и прибрежных полос поверхностных водных источников, организация контроля за соблюдением их режима;

Санитарная очистка территории:
- мероприятия на расчетный срок по оборудованию контейнерных площадок на территории садоводческих товариществ, систематическое проведение санитарной очистки территорий вблизи садовых товариществ, особое внимание должно уделяться лесным массивам, прилегающим к этим территориям, а также вдоль автодорог. 

- организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.

-предусматривается развитие обязательной планово-регулярной системы сбора, транспортировки всех бытовых отходов (включая уличный смет с усовершенствованных покрытий) и их обезвреживание и утилизация (с предварительной сортировкой).

 - выявление несанкционированных свалок и проведения их рекультивации.

Мероприятия по предотвращению и ликвидации чрезвычайных ситуаций:

Основными мероприятиями предупреждения и снижения ущерба от чрезвычайных ситуаций природного характера:

-введение средств оповещения водителей и транспортных организаций о неблагоприятных метеоусловиях и о правилах поведения в этих ситуациях;

-подготовка населения в области защиты от ЧС природного характера;

-проверка систем оповещения и подготовка к заблаговременному оповещению о возникновении и развитии ЧС населения и организаций, аварии на которых способны нарушить жизнеобеспечение населения;

-создание резервов горюче-смазочных материалов на пожароопасный сезон;

-осуществление ремонта, а также контроль состояния жизнеобеспечивающих объектов энерго-, тепло- и водоснабжения;

-в качестве противопожарных и профилактических работ, направленных на предупреждение возникновения, распространения и развития лесных пожаров рекомендуем: контроль лесопользователей для устранения нарушений, работа с населением через средства массовой информации, в населенном пункте оборудовать пожарные водоемы, содержать существующие в пригодном для  использования состоянии;

-подсыпка на проезжие части рассматриваемой территории песка, дорожного гравия для предотвращения дорожно-транспортных происшествий, происходящих вследствие обледенения;

Предупреждение и снижение ущерба от чрезвычайных ситуаций техногенного характера.

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций на транспорте:

-устройство ограждений, разметка, установка дорожных знаков, улучшение освещения на автодорогах;

-улучшение качества содержания дорог, особенно на дорогах с уклонами, перед мостами, на участках с пересечением оврагов и на участках пересечения с магистральными трубопроводами;

-работа служб ГИБДД на дорогах за соблюдением скорости движения;

-укрепление обочин, откосов насыпей, устройство водоотводов и других инженерных мероприятий для предотвращения размывов на предмостных участках;

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций на трубопроводном транспорте:

-наращивание и модернизация ремонтных мощностей, увеличение темпов работ по замене отработавших срок трубопроводов на трубопроводы с антикоррозионными покрытиями.

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций на пожароопасных и взрывопожароопасных объектах:

-устранение и защита источников возможного воспламенения;

-контроль обязательного соблюдения требований правил безопасности и правильности эксплуатации объекта для исключения возможности аварийных ситуаций вследствие неквалифицированных (ошибочных, преднамеренных) действий отдельных лиц (охраны или персонала);

-исключение проникновения на территорию объекта посторонних лиц, предотвращение диверсионных актов;

-защита зданий и сооружений объекта от разрушений при взрыве;

-своевременное проведение противопожарных мероприятий для ограничения огня в случаях возгорания;

-создание условий для быстрой эвакуации людей и материальных ценностей из зоны пожара;

-подготовка эффективных средств пожарной сигнализации и пожаротушения (автоматические и привозные средства);

-оборудование подъездов к сооружениям и водоисточникам;

-создание и поддержание имеющихся противопожарных водоемов и резервуаров, устройство водяных завес;

-совершенствование службы оповещения работников предприятий и населения прилегающих районов о создавшейся ЧС и необходимых действиях работников и населения;

-точное выполнение плана-графика предупредительных ремонтов и профилактических работ, соблюдение их объемов и правил проведения;

-регулярная проверка соблюдения действующих норм и правил по промышленной безопасности;

-регулярное проведение тренировок по отработке действий всего персонала предприятия в случае ЧС;

-создание запасов средств помощи при ожогах и отравлениях продуктами горения.

Планируемые границы территорий, документация по планировке которых подлежит разработке в первоочередном порядке.

Для перспективного развития территории Бессергеневского сельского поселения генпланом предлагается проведение следующих первоочередных мероприятий

-отвод земельного участка для размещения свинотоварной фермы на 10000 голов на севере станицы Заплавская 

-отвод земельного участка для промышленных и коммунально-складских территорий в северной части станицы Заплавская. 

-реконструкция производственной зоны на территории станицы Бессергеневская.
- выделение земельного участка для строительства газозаправочной станции в станице Бессергеневская, участок располагается вдоль автомобильной дороги областного значения. 

- выделение земельного участка для развития придорожного сервиса в станице Заплавская  на пересечении улицы Шоссейной и переулка Прямой. 

- выделение земельного участка для строительства рынка в станице Бессергеневская, участок располагается вдоль автомобильной дороги областного значения.

- выделение земельного участка для строительства магазина, участок располагается на востоке станицы Заплавская по улице Шоссейная. 

 На территории Бессергеневского сельского поселения предлагается  новое строительство индивидуальных жилых домов первой очереди – до 2015 года, на площади  76,1 га.

        На территории станицы Бессергеневская  на площади  2,0 га, в восточной части  в продолжение улицы Школьная, на площади 6,1 га на северо-западе станицы  

На территории станицы Заплавская в северной части  участок площадью 4,6 га и участок площадью 2,0 га  в продолжение улиц Северная и Клубная,  в южной части  участок площадью 26,0 га и участок площадью 15,0 га  вдоль подводящего канала. 
На территории хутора Калинин  участок на площади 11,0 га, располагается южнее улицы Атаманская и участок на площади 10,0 га располагается вдоль автомобильной дороги «Подъезд к хутору Калинин» вдоль улицы Центральная. 

На 1 очередь строительства численность населения Бессергеневского сельского поселения составит 5682 человека.

Объем строительства 1 очереди – 42000 м2 общей площади в индивидуальной жилой застройке с участками. Ориентировочно на 1 очередь будет застроено 420 участков.

Мероприятия в сфере развития систем водоснабжения и водоотведения: 

Генеральным планом предлагается строительство водопровода 

-в станице Бессергеневская по улицам Песчаная, Семисохина, Аксайская, Подгорная, по переулкам Вишневый, Встречный, по улице Кооперативной от музея до Дома Культуры.

-в станице Заплавская предлагается строительство водопровода по улицам Шоссейная, Полевая, Зеленая, Народная, частично по улицам Почтовая, Садовая, Ленина и по переулкам подходящим перпендикулярно к улице Ленина. 
-Согласно Схемы территориального планирования Октябрьского района канализационные очистные сооружения полной биологической очистки предлагается безотлагательно построить в станицах Бессергеневская, производительностью 500 м3/сут и Заплавская производительностью 600 м3/сут.

- размещение локальных очистных сооружений в станице Бессергеневская в южной части населенного пункта, в станице Заплавская – на юге и юго-западе населенного пункта, в хуторе Калинин в южной части населенного пункта. 

-строительство на востоке станицы Бессергеневская промышленной ливневой канализации.

Мероприятия в сфере развития систем газоснабжения

-Согласно Схемы территориального планирования Октябрьского района газифицирование станицы Бессергеневская и хутора Калинин планируется от ГРС Новочеркасск-2.
-строительство газопровода высокого давления от ГРП в станице Бессергеневская, по территории станиц Бессергеневская и Заплавская, по территории сельского поселения до хутора Калинин и строительство ГРП. 

-строительство газопровода низкого давления по улицам станиц Бессергеневская и Заплавская и хутора Калинин.

Мероприятия в сфере развития систем энергоснабжения: 

-на территории хутора Калинин строительство линии электроснабжения ВЛ 6кВ. 

Мероприятия по развитию и размещению объектов транспортной инфраструктуры:

-в станице Бессергеневской предусматривается проведение ремонта твердого покрытия по улицам Советская, Кооперативная, по улице Комарова частично ремонт и частично строительство от начала улицы до администрации сельского поселения, на всех других улицах строительство твердого покрытия проезжей части шириной 7 метров. Предлагается строительство дороги у кладбища между переулком Вишневым и переулком Встречным.

-в станице Заплавской предусматривается проведение ремонта твердого покрытия по улицам Виноградная, Ленина, Школьная, по переулку Гаражному частично ремонт и частично строительство, на всех других  улицах и переулках строительство твердого покрытия проезжей части шириной 7 метров. Улицу Луговую продолжить к стадиону со строительством твердого покрытия.  

-в хуторе Калинин предусматривается проведение ремонта твердого покрытия на улице Центральная частично и на улице Донская, на всех других  улицах и переулках строительство твердого покрытия проезжей части шириной 7 метров. 

Мероприятия по развитию и размещению рекреационной зоны

- развитие рекреационной зоны на юге станицы Бессергеневская на территории общего пользования 

- выделение земельного участка для строительства ипподрома, участок располагается на юге станицы. 

 -выделение земельного участка в хуторе Калинин для строительства базы отдыха «Калининград» на территории общего пользования, участок ограничен улицами Беговая и Юности и рекой Дон.

Мероприятия по развитию и размещению зон специального назначения:

-выделение земельного участка в станице Бессергеневской для расширения территории существующего кладбища расположенного на северо-западе станицы. 

Мероприятия по созданию условий для улучшения экологической обстановки  
-озеленение существующих санитарно-защитных зон которые накрывают значительные участки жилого фонда

- защита водного фонда от загрязнения и заиления

Согласно Постановления главы Октябрьского района «О внедрении научно-обоснованной оптимальной структуры сельскохозяйственных угодий, лесных насаждений и водных объектов применительно к ландшафтам Октябрьского района»  от 08.06.2010г. №354, на территории Бессергеневского сельского поселения, применительно к агроландшафтам сельского поселения, намечено дополнительно создание площадей лесных насаждений на площади 207,0 га, в том числе обособленных лесов на площади 63,0 га, переводится 207,0 га пашни в сенокосы, пастбища и под посадку лесополос.
Согласно Перечня поручений Президента  Российской Федерации от 08.04.2008 г. №Пр-582, пункт 9б, для создания благоприятных условий по реализации прав граждан на территории муниципального образования необходимо развивать предпринимательскую деятельность, чтобы каждый житель имел возможность испытать себя в роли предпринимателя, эффективнее использовать собственные денежные средства, получить доступ к производственным ресурсам.

          Цель развития и поддержки малого и среднего предпринимательства – создание новых рабочих мест, насыщение рынка  товарами и услугами , увеличение налоговых поступлений в бюджет.

          Основными задачами являются:

· поддержка малого предпринимательства,

· расширение сферы услуг,

· трудоустройство безработных,

· увеличение ассортимента товаров, пользующихся спросом у населения.   

       В структуре предпринимательства, предприятия торговли и общественного питания, составляют половину от всех предприятий. Наименьшую долю составляют промышленные предприятия. Основным препятствием для развития малого бизнеса является недостаточность собственных средств, сложность получения банковских кредитов и отсутствие должной защиты прав и интересов.

Из всего вышесказанного, можно сделать вывод, что у муниципального образования имеются большие возможности для дальнейшего развития. Это земельные ресурсы и обеспеченность рабочей силой. Поэтому администрации муниципального образования, используя предоставленные Правительством РФ возможности в рамках осуществления программ, необходимо внести предложения по их реализации в границах муниципального образования.

        Используя сложившиеся благоприятные условия необходимо выполнить намеченные мероприятия. 

